
Elternbefragung 2011
Kita Heidberg

Hamburg, den 30.06.2011

Montag, 22. August 2011



Elternbefragung 2011 ‐ Ergebnisse allgemein

 68 Bögen ausgewertet (mind. 73 Kinder)
 13x Krippe, 38x Elementar, 13x Vorschule, 12x Hort
 92% der Kinder fühlen sich wohl
 hohe Zufriedenheit mit InformaMonen, Bezugs‐
erziehern, Pädagogen

 ‚Top‘‐Angebote: Bewegung, Im Freien, Atelier/
KreaMvität, Entspannung/Ruhe 

 ‚Top‘‐Rahmenbedingungen: Tägliche Öffnungszeiten, 
Außengelände, Raumgestaltung, Flexible Betreu‐
ungszeiten
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Elternbefragung 2011 – A‐Problemfelder

GarderobensituaMon (spielende Kinder, Sauberkeit)

 Ernährung (Frühstück und insb. Mibagessen)

 ToilebensituaMon (Hygiene)

 Kindermappen z.T. nicht regelmäßig gepflegt

 Elterngespräche werden nur zu 55% regelmäßig 
geführt
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Elternbefragung 2011 – B‐Problemfelder

Mehr aktuelle InformaMonen über das Kind

Mehr Angebote in Musik/Tanz und MathemaMk

 Bring‐/ Abholzeiten und flexible Betreuungszeiten bei 
Halbtagskindern (flex. Betr.zeiten auch bei Hort)

 Regelmäßig ins Freie gehen (‚jedes Kind jeden Tag‘)

 2x jährlich allgemeiner Elternabend
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Elternbefragung 2011 – Wohlfühlen

sehr + eher wohl teils/teils weniger + unwohl

Gesamt 92 % 8 % 0 %

Krippe 100 % 0 % 0 %

Elementar 95 % 5 % 0 %

Vorschule 92 % 8 % 0 %

Hort 73 % 27 % 0 %
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Elternbefragung 2011 – Streitsitua:onen, Regeln/Rituale

sehr gut + gut mibel schlecht keine Beurt.

Gesamt 44 % 13 % 0 % 43 %

Krippe 46 % 0 % 0 % 54 %

Elementar 41 % 13 % 0 % 46 %

Vorschule 61 % 8 % 0 % 31 %

Hort 42 % 25 % 0 % 33 %

Umgang mit Streitsitua:onen?

sehr gut + gut mibel schlecht keine Beurt.

Gesamt 74 % 7 % 0 % 19 %

Krippe 77 % 8 % 0 % 15 %

Elementar 69 % 8 % 0 % 23 %

Vorschule 70 % 15 % 0 % 15 %

Hort 83 % 0 % 0 % 17 %

Beachtung von Regeln und Ritualen?
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Elternbefragung 2011 – Angebote

Krippe

Bewegung 92% Entsp./Ruhe 85% Im Freien 79% Atelier/Krea. 77% Altersspez. A. 77%

Im Freien 14% Musik 8% Entsp./Ruhe 8%

Elementar
Bewegung 95% Atelier/Krea. 90% Im Freien 87% Bauen/K.+Sprache + Nat./Technik 79%

Musik/Tanz 18% Gesundheitsf. 14% Werkstab 11% Mathem. Erf. 11% Im Freien 10%

Vorschule
Bewegung 100% Natur/Techn. 100% Im Freien 100% Werkst. + Atel./K. Bau./K+Vorsch.92%

Sprache 15%

Hort
Bewegung 100% Im Freien 100% Bauen/Konst. 90% Natur/Techn. 82% Atelier/Kreat. 73%

Sprache 25% Altersspez. A. 27% Mathem. Erf. 18%

Angebote mit den höchsten Nennungen zufrieden (z) bzw. unzufrieden (u)

Z
U

Z
U

Z
U

Z
U
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Elternbefragung 2011 – Bezugserzieher, Elterngespräche

sehr + eher wohl teils/teils weniger wohl unwohl

Gesamt 90 % 8 % 2 % 0 %

Krippe 100 % 0 % 0 % 0 %

Elementar 86 % 11 % 3 % 0 %

Vorschule 100 % 0 % 0 % 0 %

Hort 100 % 0 % 0 % 0 %

Wohlfühlen beim Bezugserzieher?

ja nein weiß nicht / welche?

Gesamt 57 % 26 % 17 %

Krippe 92 % 0 % 8 %

Elementar 58 % 24 % 18 %

Vorschule 58 % 42 % 0 %

Hort 11 % 56% 33 %

Regelmäßige Elterngespräche?
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Elternbefragung 2011 – Rahmenbedingungen

Krippe

Tägl. Öffnung 92% Flex. Betr.zeit 85% Bring./Abh. 77% Gest. Räume 69% Außengelände 61%

Mibag 23% Mitwirk. Eltern 17% Frühstück 17% Hygiene 15% Verschiedene 8%

Elementar
Tägl. Öffnung 77% Außengelände 71% Knabberrunde 71% Gest. Räume 61% Bring./Abholz. 58%

Hygiene 47% Mibag 23% Mitwirk.Eltern 20% Ernährung 19% Bring./Abholz. 8%

Vorschule
Außengelände 85% Tägl. Öffnung 77% Flex. Betr.zeit 75% Bri./Abh.+Ges.Räu +Mitw. Eltern 62%

Mibag 31% Ernährung 31% Frühstück 15% Tägl. Öffnung 15% Hygiene 15%

Hort
Außengelände 83% Gest. Räume 67% Tägl. Öffnung 58% Bring./Abh.z. 58% Knabberrunde 55%

Hygiene 33% Flex. Betr.zeit 36% Mibag 33% Bring./Abh.z. 27% Ernährung 17%

Rahmenbedingungen mit den höchsten Nennungen sehr zufrieden (z) bzw. teils/teils + 
unzufrieden (u)

Z
U

Z
U

Z
U

Z
U
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Elternbefragung 2011 – Zufriedenheit mit den Pädagogen

sehr zufrieden zufrieden teils/teils unzufrieden

Kompetenz/ 
Beratung

61 % 33 % 6 % 0 %

Freundlichkeit/ 
Sozialkompetenz

56 % 38 % 6 % 0 %

Kita‐Leitung 84 % 16 % 0 % 0 %

Personalschlüssel 20 % 65 % 13 % 2 %

Vertretungsreg. 18 % 58 % 22 % 2 %

MoMvaMon der MA 60 % 34 % 6 % 0 %

Die Zufriedenheit mit den Pädagogen und der Kita insgesamt ist sehr hoch, 
was auch in vielen verbalen Aussagen der Eltern zum Ausdruck kommt.

Vielen Dank! 10
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